

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петухова Михаила Вадимовича  
«Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций  
на основе внедрения бенчмаркинга», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05  
– экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация  
и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство),  
менеджмент

Актуальность исследования автора обусловлена ограниченностью естественных конкурентных преимуществ и необходимостью повышения конкурентоспособности строительных организаций с использованием конкурентных преимуществ развитых.

Последовательное всестороннее исследование понятия конкуренция и возможности повышения конкурентоспособности строительных организаций позволили автору получить результаты, обладающие научной новизной, которая основывается на внедрении мероприятий бенчмаркинга в деятельность строительной организации. Это предполагает постоянное совершенствование своей деятельности во всех направлениях с использованием лучших бизнес-практик.

Для оценки конкурентоспособности автор предлагает методический подход к повышению конкурентоспособности строительных организаций, базирующийся на формировании комплексного интегрального показателя внутрифирменной деятельности, выявление и освоение резервов повышения эффективности деятельности в целях повышения конкурентоспособности в соответствии с теорией эффективности.

С позиций менеджмента представляется достаточно интересной трактовка автора понятия бенчмаркинга, как науки, искусства, процесса, аппарата и функции управления. Целесообразным представляется уточнение классификации бенчмаркинга и детализация его принципов, ввиду того, что в данном случае элементы теории эффективности, состоятельности и инноваций не спорят между собой, а дополняют друг друга, формируя комплексный подход автора к изучаемой проблеме.

Подробное и детальное изложение содержания мероприятий бенчмаркинга по повышению конкурентоспособности строительной организации позволило автору грамотно сформировать комплексный состав затрат в составе оценки эффективности бенчмаркинговых мероприятий, а предположение о формировании гудвилла в результате такого повышения справедливо было предложено учитывать в составе результатов таких мероприятий.

По содержанию работы имеется замечание: авторские комментарии позитивных и негативных тенденций, имеющих место сегодня в строительной сфере, излишне лаконичны, а серьезнейшая проблема объясняется в недостаточном объеме.

Отмеченное замечание не оказывает влияния на окончательную положительную оценку диссертации. Автору следует учесть его в дальнейшей работе.

Ознакомление с авторефератом показывает, что выполненное исследование является в целом самостоятельным и законченным. В рамках поставленных и решенных задач в нем развита и дополнена теория повышения конкурентоспособности строительных организаций.

Диссертация Петухова М. В. «Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций на основе внедрения бенчмаркинга» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», является научно-квалификационной работой, в которой содержатся научно обоснованные разработки, имеющие важное значение для отрасли знаний – строительство, менеджмент.

Автор диссертационной работы – Петухов Михаил Вадимович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство), менеджмент.

Генеральный директор СРО А «Строительное региональное партнерство»  
Федорченко Максим Владиславович, к.э.н.

Адрес: Новосибирск, ул. Октябрьская магистраль, д. 4, оф. 1409

Тел.: 8 (383) 344-92-51

E-mail: srosrp@yandex.ru

Подпись удостоверяю:

Главный бухгалтер  
СРО А «Строительное  
региональное партнерство»

(должность)

(подпись)

Е.И. Сиденко  
(Ф.И.О. заверяющего)

(печать организации)